

# 茂名日报社领导率队走访海南茂名商会 共谋媒商合作新机遇

■茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

本报讯 为深化驻外茂名商会与主流媒体联动,前日,茂名日报社党委副书记、副社长李健率队赴海南省茂名商会考察交流,探访同乡异地发展现状,共谋合作发展机遇。

在商会秘书处领导的陪同下,李健一行人首先走访了会员企业。深耕海南家居整装市场的张文辉介绍了企业经营模

式与发展现状。双方围绕家乡发展动态、茂名文化传承及企业经营经验等话题展开深入交流。李健表示,在外茂商是家乡经济发展的重要力量,深化媒商合作意义重大,既能有效凝聚茂商力量,为产业升级精准导航,为招商引资搭建平台,也能让茂名文化通过媒体渠道广泛传播。他希望以此交流为契机,媒体深入学习企业创新理念,精准宣扬家乡惠企政

策,与商会共同挖掘合作增长点,赋能茂名高质量发展。

随后,队伍拜访了商会执行会长兼秘书长李锦生并考察其企业。“商会核心在于创造价值、服务会员、维护会员权益。”李锦生强调道。他现场介绍了商会的发展情况,并表示要精细化管理商会,进一步将“蛋糕做大”,科学制定商会发展规划,引导会员企业在做大做强的同时积极履行社会责任,以

实际行动反哺家乡、回馈社会。同时期望借助媒体平台,宣传商会成果、展示企业风采,推动琼茂两地资源对接与文化互动。

据了解,海南茂名商会自2012年成立以来,已发展会员企业300余家,荣获全国“四好”商会、5A级社会组织以及两地政府的多项殊荣,不仅在琼茂两地搭建起资源互通的坚实桥梁,更在企业培育、公益慈

善等领域成果丰硕,成为异地商会建设的典范。

此次茂名日报社与驻外商会的深入互动,为双方合作奠定了坚实基础。未来,双方将以常态化沟通机制为基础,充分发挥媒体平台优势与商会资源网络优势,在经济协作、文化传播等领域开展全方位、深层次合作,共同释放“媒体+商会”的协同发展新潜能,为茂名的发展注入新的活力。

## 高州市市场监管局开展电子计价秤计量专项整治行动 切实维护群众利益 营造良好市场秩序

■记者 曾金妍 通讯员 李泓燕

本报讯 时值荔枝产销旺季,为进一步加强电子计价秤计量监督管理工作,严厉打击电子计价秤的计量违法行为,近日,高州市市场监管局在茂高快线开展水果摊档电子计价秤计量专项整治行动,切实维护群众利益,营造良好市场秩序。

检查过程中,计量技术人员使用标准砝码对摊贩电子秤逐一检定。在一处摊档,摊主见到执法人员后神色慌张,试图关闭电子秤电源,被执法人员及时制止。经检测,该秤称重1公斤物品实际显示1.3公斤,误差远超国家允许范围。执法人员当场查封问题电子秤。

“这些秤外观与普通电子秤无异,但通过密码或遥控器可随时调整称重数值。”高州市质检所工作人员介绍,有部分商販会将秤放置在不平整的地方,也会造成误差,令消费者更难察觉。

高州市市场监管局相关负责人表示,此次行动共检查流动摊档16家及荔枝收购站2个,共21台秤,发现只有个别商贩使用“黑心秤”,绝大部分商户遵守法律法规,规范使用计量器具。这次整治行动有效地震慑了不法商家,保证计量器具的准确性,维护了消费者的合法权益,营造了公平公正的市场经营秩序。

该局建议消费者可通过以下方式快速识别“作弊秤”:称重前观察秤体是否贴有绿色强制检定合格标志;用随身物品(如手机)在公平秤上称重并记住数值,在流动摊贩处复称对比。

## 茂名市海上搜救中心开展防台防风综合应急演练 提升海上防灾减灾实战水平

■文图 记者 周燕红  
通讯员 黎国锋 郑碧

本报讯 日前,茂名市海上搜救中心在茂名港博贺新港区30万吨级原油码头附近水域组织开展2025年防台防风综合应急演练,模拟台风逼近茂名海域,全面检验海上突发事件应急处置能力。此次演练涵盖船舶防台转移、消防救火、人员落水救援、溢油处置和人员撤离等多个实战科目,茂名海事局、中交一航局第二工程有限公司、茂名石化博贺港码头有限公司、广州港工程管理有限公司等多部门协同参与,进一步提升海上防灾减灾实战水平。

此次演练紧扣2025年安全生产月“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的主题,结合2025“隐患排查治理年”、汛期暑假重大风险隐患排查

整治、“商渔共治”三年攻坚行动(2024—2026年)和“专家下基层服务帮扶”等行动,以收到台风预警信号为背景,海上船舶及人员面临严峻风险,在市海上搜救中心的统一调度下,各协同部门密切配合,有序开展船舶安全转移、船舶灭火、人员撤离等演练。

针对台风可能引发的溢油风险,演练模拟船舶锚泊期间发生泄漏,应急队伍迅速布设围油栏、投放吸油毡,并出动清污船控制污染扩散,有效检验了海洋环境突发事件应急处置机制。

茂名市海上搜救中心表示,此次演练各单位配合默契,取得了很好的效果。通过开展应急演练,检验协作机制和应急预案,查找存在的问题并进行完善应急预案,提高了应急预案的适用性和可操作性,提升了应对水上突发事件的应急响应和处置能力。



综合应急演练提升水上突发事件处置能力。

## “橘城红”为学子撑起暖心伞

■记者 王霞  
通讯员 杨清然 董天忠

本报讯 近日,化州市直机关全力开展“橘城红 平安暖心高考”党员志愿服务活动,为莘莘学子的逐梦之路保驾护航,成为高考期间一道温暖而坚固的红色风景线。

活动启动后,市直机关党员志愿者们迅速行动,积极投身到各项服务保障工作中。在考点周边,志愿者们身着醒目的“橘城红”马甲,化身交通引导员,协助交警疏导车辆,确保道路畅通,为考生开辟出一条安全、顺畅的赴考通道。他们耐心指挥送考车辆即停即走,有序引导考生过马路,用实际行动守护每一位考生的出行安全。

前日,化州市第一中学考场外,志愿者们搭建起爱心服务站,为考生和家长免费提供饮用水、藿香正气水、风油精等防暑降温物品,以应对高温天气可能带来的不适。同时,还准备了签字笔、铅笔、橡皮擦等文具,以备考生不时之需。这些贴心的举措,让考生和家长在紧张的高考氛围中感受到了温暖与关怀。

部分党员志愿者还深入社区,开展高考静音宣传活动,倡导居民在高考期间减少噪音,为考生营造安静的考试和休息环境。他们通过张贴倡议书、发放宣传资料、走访商铺等形式,广泛动员社会各界共同参与“静音护航”行动中,得到了广大市民的积极响应和支持。

此次“橘城红 平安暖心高考”党员志愿服务活动,不仅展现了化州市直机关党员的责任与担当,更以实实在在的实际行动为高考学子送去了温暖与力量。他们用爱心和汗水诠释了志愿服务精神,为广大考生安心参加高考构筑起了坚实的后盾,让“橘城红”成为了高考期间最温暖人心的颜色,也为化州这座城市的文明建设增添了一抹亮丽的底色,赢得了社会各界的广泛赞誉和好评。

## 高州公安全力护卫高考



高州公安护卫高考。通讯员 杨艺 摄

■记者 周燕红 通讯员 杨艺

本报讯 为做好今年高考安保工作,高州公安提前谋划、精心组织、周密部署,全力做好巡逻防控、交通疏导等各项安保服务工作,用实际行动,为高考学子们创造一个安全、有序、温馨的考试环境。

前日,高州公安各部门严格按照既定方案分工,严格落实各项高考安保服务工作,该市公安局共出动警力300多人次,出动警车56辆,

出动铁骑30辆,全力以赴守护考点的安全与宁静,用实际行动为莘莘学子护航高考。

在高州中学、高州一中各考点,各高考安保服务工作有序开展。在考点范围及周边开展多警联动,全面加强考点周边交通秩序、治安管控,保障高考安全有序进行。执勤民警、辅警全程守护在考场外及周边重要路口、路段,设立多个执勤点,不间断地加强巡逻疏导,严密防范各类突发事件,各个考点设立高考安保便民

服务岗,现场受理、快速处置涉考警情求助。

前日上午,高州市副市长、公安局局长林淦国带队到高州中学等考点,督导检查高考安保服务工作。每到一处,林淦国都实地踏查考点周边治安环境、交通状况、公安便民点等情况,详细了解高考期间社会治安巡防、交通疏导管控、警力安排部署和应急处突等各项措施落实情况,看望慰问一线执勤民警、辅警,强调要主动作为,以极端负责的态度切实做好高考安

保服务工作。

高考期间,学子们在考场内,为青春梦想奋力拼搏,民警辅警们在考场外,用暖心守护全程陪伴。前日上午,一名考生在吃早餐的时候,遗忘准考证在早餐店铺内。早餐店老板发现后,及时拨打电话报警。接报后,巡警大队特勤民警快速反应,迅速赶到该店铺,从老板手上拿到考生的准考证,并及时联系考点人员,将准考证安全送达给考生,用实际行动护航高考。

## 化州高考考场周边商户主动按下“静音键”

■记者 文华春  
通讯员 陈杨吉 董天忠

本报讯 高考期间,化州市考场周边的商户和居民自觉“静音”的方式,为考生送上了一份特殊的支持与祝福。

日前,化州市第一中学、第二中学等考点周边的喧嚣街道显得格外安静。在京新路,不锈钢经营户陈先生正忙着整理

店铺,他的加工场地与化州市第一中学考场仅百米之隔。“高考是孩子们人生的重要时刻,我们少做几天生意没关系。”陈先生表示,高考期间将暂停切割、捶打等易产生噪音的工序,确保考生不受干扰。

同样的暖心场景也在其他商户和工地中上演。附近的建材店、五金铺纷纷调整营业时间,暂停机械加

工作业;建筑工地主动停工,施工负责人李师傅说:“谁家都有孩子,将心比心,我们愿意为高考‘让路’。”沿街商铺还自发降低促销广播音量,部分餐饮店在店内张贴“轻声细语”提示,呼吁顾客文明用餐。

“安静的环境是给考生最好的加油。”市民刘女士告诉记者,她的孩子去年参加高考时,也曾受益于周边商户的配合,今年轮到

她和家人一起为考生“安静”加油。

化州市城管部门表示,近期已加强考点周边巡查,但商户和市民的主动配合更让人感动,这种“无声的支持”彰显了城市的文明温度。

高考首日,化州各考场外秩序井然。商户们的“静音键”,不仅按下了噪音,更按出了全社会对教育的重视与对未来的守护。

## 寻亲公告

李彦臻,男,出生日期:2022

年08月17日,于化州市东山街道

博龙车头村村口江堤处捡到。

请亲生父母见公告后持相关证件

前来认领,联系电话:

13724224272。

公告人:李鉴平、陈惠

2025年5月30日

